



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Представители ОВЦС приняли участие в презентации ежегодного доклада Российской ассоциации защиты религиозной свободы «Свобода совести и религиозная нетерпимость в современном мире»

22 октября 2018 года в Международном мультимедийном пресс-центре МИА «Россия сегодня» состоялась презентация ежегодного доклада Российской ассоциации защиты религиозной свободы «Свобода совести и религиозная нетерпимость в современном мире».

В мероприятии приняли участие руководитель Секретариата Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергий Звонарёв, руководитель Секретариата ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, председатель Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ муфтий Альбир Крганов, председатель Совета Российской ассоциации защиты религиозной свободы А.И. Кудрявцев, генеральный секретарь Российской ассоциации защиты религиозной свободы, пастор, первый заместитель председателя Евро-Азиатского отделения Генеральной конференции Церкви христиан-адвентистов седьмого дня, член Общественной палаты Российской Федерации О.Ю. Гончаров, руководитель Департамента Федерации еврейских общин России по взаимодействию с Вооруженными силами, МЧС, правоохранительными учреждениями и ветеранскими организациями РФ раввин Аарон Гуревич.

Открывая презентацию доклада, председатель Совета Российской ассоциации защиты религиозной свободы А. И. Кудрявцев рассказал, что РАРС объединяет представителей разных религий России. «Главное, что их объединило в рядах нашей организации – это содействие защите и сохранению традиционных духовно-нравственных ценностей», – подчеркнул он.

Протоиерей Сергий Звонарёв в своем выступлении отметил, что доклад Российской ассоциации защиты религиозной свободы является замечательным опытом оценки религиозной ситуации в мире. Он подчеркнул, что по признанию авторов доклада, религиозный фактор является серьезным воздействующим мотивом на современную политическую ситуацию в мире.

Руководитель Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья также отметил, что к числу

основных источников угроз свободе вероисповедания авторы доклада относят агрессивный секуляризм, разрушение традиционных нравственных ценностей, гендерную политику, пропаганду гомосексуализма, в том числе на образовательном уровне. Также в докладе уделено особое внимание таким серьезным проблемам, как преследование христиан в современном мире и дехристианизация Ближнего Востока.

«Важной составляющей доклада является внимание, которое уделяется дискриминации христиан и христианофобии в странах Европы, Америки, регионах исторического присутствия христианства. Приводятся конкретные примеры того, что происходит. Дехристианизация общественного пространства Европы, с нашей точки зрения, имеет далеко идущие последствия, которые могут изменить исторический облик европейского континента, и угрожает социальной напряженностью и конфликтами, которые могут родиться на этой почве», - сказал протоиерей Сергий Звонарёв.

Председатель Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ муфтий Альбир Крганов в контексте основных вопросов, затрагиваемых в докладе, в частности, подчеркнул: «Нас, мусульман, волнует, в том числе, и ситуация, которая сегодня происходит на Украине. Мы сами 25 лет назад прошли эти тяжелые испытания раскола. Мы считаем, что религия должна объединять, а не разъединять, и раскол — это, конечно же, всегда большая проблема и вызов для всех нас».

Генеральный секретарь Российской ассоциации защиты религиозной свободы, пастор, первый заместитель председателя Евро-Азиатского отделения Генеральной конференции Церкви христиан-адвентистов седьмого дня, член Общественной палаты РФ Олег Гончаров отметил уникальность деятельности РАРС как неправительственной организации, объединяющей представителей разных религий и российских общественных деятелей.

«Российская ассоциация защиты религиозной свободы последовательно защищает простую доктрину, что общественный дискурс должен стоять на страже традиционной семьи, традиционных человеческих ценностей», – в частности, подчеркнул в своем выступлении руководитель Департамента Федерации еврейских общин России по взаимодействию с Вооруженными силами, МЧС, правоохранительными учреждениями и ветеранскими организациями РФ раввин Аарон Гуревич.

Затем участники презентации ответили на вопросы представителей СМИ.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47030/>